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На основі приведеного аналізу, можна представити, що протеїнази і їх інгібітори відіграють 
важливу роль у деструкції колагенової структури склери, що може призвести до порушення її 
біомеханічних властивостей.
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Короткозорість являє собою захворювання 
організму, при якому сутність хвороби найбільш 
яскраво проявляється в тканинах ока. Широке 
розповсюдження короткозорості, можливість 
її прогресування і виникнення ускладнень, що 
призводять до інвалідності по зору, привертає 
увагу дослідників різних країн світу протягом 
багатьох років.

Згідно з найбільш поширеною теорією, в осно-
ві прогресування короткозорості лежать зміни 
біомеханічних властивостей склери, які спри-
чинені її структурними і метаболічними пору-
шеннями. Важливим елементом в патогенезі є 
процес протеолітичної деградації ушкоджених 
білкових структур і їх видалення з тканин.

Ціль. Дослідити стан протеазно-інгібіторної 
системи в крові при короткозорості у вагітних 
жінок.

Матеріали і методи

Під нашим спостереженням знаходилось 12 
жінок (24 ока) з міопією різного ступеню тяжко-
сті. Середній вік становив 28 років. Всім дослі-
джуваним було проведено комплексне офтальмо-
логічне обстеження. Контрольну групу склали 5 
жінок, віком 26 років з еметропічною рефракці-
єю.Всім жінкам було виміряно активність про-
теолізу плазми крові і концентрацію інгібіторів 
протеаз.

Результати

Згідно з проведеними дослідженнями концен-
трація інгібіторів протеаз при міопії середнього 
і важкого ступеню у вагітних склала 7,9±0,4, 

контрольної групи – 6,1±0,2 (р<0,05), тобто 
виявились підвищеними в порівнянні з контр-
ольною групою. Активність протеаз у досліджу-
ваних склала 0,35±0,02 нкат/мл, в той час як 
в контрольній групі їх активність була значно 
вища – 0,59 нкат/мл (р<0,05). Таким чином 
активність протеаз в порівнянні з контрольною 
групою у вагітних з короткозорістю знижена. 
Баланс протеолітичних ферментів і їх інгібіторів 
відіграє важливу роль в забезпеченні нормально-
го протікання фізіологічних процесів. У зв’язку 
з цим у обстежуваних пацієнтів простежено 
взаємозв’язок між показниками активності про-
теолітичних ферментів крові і їх інгібіторами.

Отримані нами результати дослідження вка-
зують на наявність дисбалансу між протеолітич-
ною системою і її інгібіторами, в результаті чого 
в організмі зменшується загальний протеолі-
тичний потенціал.Таким чином на основі аналі-
зу приведенних даних, можна представити, що 
протеїнази і їх інгібітори відіграють важливу 
роль у деструкції колагенової структури склери, 
що може призвести до порушення її біомеханіч-
них властивостей.

Висновки

1. При короткозорості у вагітних загальна 
протеолітична активність плазми крові знижена 
(р<0,05) в порівнянні з контрольною групою.

2. Рівень інгібіторів протеаз в плазмі крові до-
сліджуваних пацієнтів був знижений (р<0,05) в 
порівнянні з контрольною групою.

3. Дана тема є актуальною і потребує подаль-
шого вивчення з метою розробки альтернативно-
го лікування короткозорості у вагітних. 


